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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
Σε απάντηση της με αρ. 5977/14.04.2021 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τους Βουλευτές κ.κ. Αβραμάκη Ελευθέριο, Αγαθοπούλου Ειρήνη-Ελένη, Αμανατίδη 
Ιωάννη, Αναγνωστοπούλου Αθανασία, Αυλωνίτη Αλέξανδρο – Χρήστο, Βαγενά-Κηλαηδόνη 
Άννα, Βαρδάκη Σωκράτη, Βέττα Καλλιόπη, Γιαννούλη Χρήστο, Γκαρά Αναστασία, Γκιόλα 
Ιωάννη, Δρίτσα Θεόδωρο, Ελευθεριάδου Σουλτάνα, Ζεϊμπέκ Χουσεϊν, Ηγουμενίδη Νικόλαο, 
Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Καλαματιανό Διονύσιο - Χαράλαμπο, Καρασαρλίδου Ευφροσύνη, 
Κασιμάτη Ειρήνη, Καφαντάρη Χαρούλα, Κουρουμπλή Παναγιώτη, Λάππα Σπυρίδων, Μάλαμα 
Κυριακή, Μαμουλάκη Χαράλαμπο, Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μιχαηλίδη Ανδρέα, Μπάρκα 
Κωνσταντίνο, Μπουρνούς Ιωάννη,  Μωραΐτη Αθανάσιο, Νοτοπούλου Αικατερίνη, 
Παπαδόπουλο Αθανάσιο, Παπανάτσιου Αικατερίνη, Πέρκα Θεοπίστη, Πολάκη Παύλο, Πούλου 
Παναγιού, Σαντορινιό Νεκτάριο, Σαρακιώτη Ιωάννη, Σκουρλέτη Παναγιώτη, Σκουρολιάκο 
Παναγιώτη, Σκούφα Ελισσάβετ, Συρμαλένιο Νικόλαο, Τελιγιορίδου Ολυμπία, Τζούφη 
Μερόπη, Τριανταφυλλίδη Αλέξανδρο, Τσίπρα Γεώργιο, Φάμελλο Σωκράτη, Φίλη Νικόλαο, 
Φωτίου Θεανώ, Χαρίτου Δημήτριο, Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη, Χρηστίδου Ραλλία, Ψυχογιό 
Γεώργιο με θέμα: «Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο που διαλύει το ΚΕΘΕΑ και τον σκοπό 
λειτουργίας του», σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 

Στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων, ο ρόλος 
του ΚΕΘΕΑ είναι κομβικός. Η αξία των υπηρεσιών που παρέχει στα μέλη του και στις 
οικογένειές τους δεν αμφισβητείται. Για τους λόγους αυτούς, στο Υπουργείο Υγείας 
δεν υπάρχει καμία πρόθεση κατάργησης του ΚΕΘΕΑ, των θεραπευτικών του μεθόδων 
ή του δημόσιου, δωρεάν και στεγνού χαρακτήρα των προγραμμάτων του. Αντίθετα, 
στόχος είναι όχι μόνο να εξακολουθήσει το ΚΕΘΕΑ να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες, 
προσαρμοσμένες στις ανάγκες του κάθε μέλους του, αλλά και να επεκτείνει και να 
βελτιώσει τη δράση του. 
 
Με την παρ. 7 του άρθρου 8 της ΠΝΠ 30/30-9-2019 (Α’ 145), η οποία κυρώθηκε με το 
ν. 4638/2019 (Α’ 181), ορίστηκε ότι: «Εντός τριμήνου από τη δημοσίευση του 
παρόντος το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΕΘΕΑ καταρτίζει τον νέο κανονισμό 
λειτουργίας του». Κατ’ εφαρμογή της συγκεκριμένης διάταξης, το Δ.Σ. του οργανισμού 
συγκρότησε Ομάδα Εργασίας, από άτομα με μακρά εμπειρία στο ΚΕΘΕΑ, για την 
προετοιμασία ενός προσχεδίου κανονισμού. Στις συνεδριάσεις της Ομάδας Εργασίας 
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κλήθηκαν Υπεύθυνοι Προγραμμάτων και Τομέων, προκειμένου να ενημερωθούν για 
την πορεία των εργασιών της και να υποβάλλουν σχετικές προτάσεις. Επιπλέον, το 
σχέδιο του κανονισμού λειτουργίας δόθηκε προς διαβούλευση και υποβολή σχολίων 
και προς τους εργαζομένους του ΚΕΘΕΑ. 
 
Επί του παρόντος, το Υπουργείο Υγείας έχει ζητήσει από το Σύλλογο Εργαζομένων του 
ΚΕΘΕΑ αλλά και από τους Συλλόγους Οικογένειας των θεραπευτικών προγραμμάτων 
του ΚΕΘΕΑ την κατάθεση προτάσεων αναφορικά με τη διοικητική διαρρύθμιση και 
την εν γένει λειτουργία του οργανισμού, ώστε να ληφθούν αυτές υπόψη για την 
κατάρτιση του τελικού κανονισμού λειτουργίας. 
 
Στόχος τόσο του Υπουργείου Υγείας όσο και του Δ.Σ. του ΚΕΘΕΑ είναι η εύρυθμη 
λειτουργία του οργανισμού, η διασφάλιση των θέσεων εργασίας, η περαιτέρω 
ανάπτυξη του ΚΕΘΕΑ και η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών απεξάρτησης, σε 
ένα πλαίσιο διαφάνειας, λογοδοσίας και αξιοκρατίας. Στη βάση αυτών των 
κατευθύνσεων θα προχωρήσει η θεσμοθέτηση του κανονισμού λειτουργίας του 
ΚΕΘΕΑ, αφού ληφθούν υπόψη και οι προτάσεις που θα κατατεθούν.  
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ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Υφυπουργού 
4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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